

Los trabajos y los días

La nueva economía y el fascismo

Italia y el fascismo retornan en la prensa extranjera a una sugestiva actualidad. Especialmente los periódicos franceses se han ocupado estos días reiteradamente de este movimiento y del líder Mussolini. Mucho ha influido para esta acuciosa expectación, realmente, la insistente preocupación anglofrancesa, que se concreta en la política de reconstrucción euro-pea, remota aspiración del momento pero, que lleva por fórmula: Mussolini, Stinnes, Poincaré. El bloque nacional francés, las finanzas alemanas y el fascismo, solidarizados y fuertizados para salvar a Europa. ¿Se va una solución?

Pero, todo esto al margen, un libro traducido al francés ha levantado en la curiosidad. "Le fascisme", de G. Gorgolini—traducción de Eugénie Marsán—se ha publicado. Este libro es, como diríamos, un libro oficioso. Su autor, Gorgolini, es el lugarteniente de Mussolini. Mussolini mismo prologa la obra con palabras enaltecedoras de su importancia.

¿Qué es el fascismo? Nosotros recordamos las principales temeridades de la victoria fascista. Sangre derramada en una epopeya civil: tres millones en Civitavecchia, seis en Roma, cuatro en Bolonia. Asaltadas las casas de los diputados Nitti, Lazzari, Volpi, Sordani, Grazziani. La casa de Bonifacci incendiada. El secretario de este líder extremista, afectado ricamente y pintados los colores nacionales en su cabeza, obligado a tomar aceite de ricino: hazanas fascistas. Saqueados los círculos socialistas, impedida la publicación de periódicos de matices diversos...

Y ahora gobiernan Italia estas fuerzas. ¿Qué ideología las anima? El

libro de Gorgolini quiere decirnoslo. Este libro es una historia oficiosa y trata de ser una filosofía del fascismo. Para Gorgolini el fascismo es la expresión genuina del patriotismo italiano.

Italia salió de la guerra con una victoria dolorosa e infame, pero en ella sintió una pasión viva, ambiciosa, ardorosa. Italia había sido a las 11 de la noche de la guerra un país muerto. Ante el mundo, Italia parecía ser un país de cicerones. Viajábamos Italia al través de algún libro: Castelar, Taine, Ruskin, Alarcón, Blasco, los más conocidos. El futurista Marinetti, antes de la guerra, tenía la preocupación de acabar con este nacionalismo, de hoteleros y comerciantes de escayolas. Gabriel d'Annunzio es su más fuerte concepción viva, levanta su visión a Italia que vive su pasado como presente, en heroico esfuerzo de futurizarse: "L'ala Vitae". Canta al cielo y al mar, a la tierra y a los héroes. Y así, los combatientes de la guerra aspiraban a una renacionalización y engrandecimiento de Italia. Tusonados vieron resurgir en la guerra toda una tradición que se convertía en porvenir. De los campos de batalla emergía para ellos el sentido de la grandeza de la Roma clásica. Vivían en una tierra sagrada de soldados y de legisladores. Los Gabriel d'Annunzio había cantado al viento palpitante sus loas al cielo y al mar, a la tierra italiana y a sus héroes, los combatientes tenían la voluntad del resurgimiento, ofreciendo a la inspiración la acción viril. Y quedaron después de la paz en pie de guerra: formados en haz—fascio—de luchadores para reconquistar su patria.

ALVARO PASCUAL LEONE.

M. Gamborino

Participa a su distinguida clientela que acaba de recibir los modelos adquiridos en su viaje a París, los que serán exhibidos en los salones todos los días desde el próximo jueves, de 4 a 7.

CLAVE, 1

Comentarios a una manifestación

El viernes último el comercio y la industria de Valencia cerró la puerta de sus establecimientos y se lanzó a la calle para manifestar que está ya hasta las narices de la corona de impuestos y gabelas.

A mí, partidario del impuesto único a cargo de los Municipios que abonen su parte al Estado, me pareció bien la protesta, pero me pareció y me parece tardía.

Hubieran debido manifestarse, e incluso imponerse, cuando vieron esas clases mercantiles e industriales que empezaba el despilfarro del Erario de la nación; porque es natural que si los Gobiernos gastan y malgastan, esas cantidades han de salir de los que trabajan, de los que producen, ya que en esta nación se protege a los que se dedican a la descansada vida del vago, y se persigue como a los criminales a los que trabajan. Pero como los Gobiernos tienen buen cuidado de empezar por recaudar el dinero necesario emitiendo papel moneda primero, luego obligaciones del Tesoro y después consolidando el préstamo por medio de un empréstito, esas clases mercantiles e industriales no protestan entonces porque no les llega al bolsillo las manos del fisco. Protestan ahora.

Protestan ahora que sienten sobre sus costillas el latigazo del impuesto más inhumano que se conoce, porque es lógico y es justo el impuesto por utilidades del trabajo. No es lógico, porque es condenar al que trabaja, al que produce, al que con sus energías y su inteligencia labora por el progreso y bienestar de su país, al pago de una al parecer indemnización por trabajar con inteligencia. Y no es justo, porque lo pagan los que cobran por meses y no los que cobran por días.

Es el impuesto cobardo por antonomasia, puesto que se atreve con la clase media desorganizada e inorganizable por la inmensa variedad de sus empleos y aptitudes y respeta a la clase obrera, fuerte por su sindicación y número.

Otro impuesto hay que, si no es cobardo, es insidioso: el del Timbre. Un sello en el paquete de Malta; un sello en la pastilla de jabón; un sello en un específico; un sello en la botella de licor... en todas partes el sello, que asegura que pagas los diez céntimos de sobrepeso a lo que compras, como si para fabricar aquello no pagaran mil y una contribuciones entre patrones y obreros.

¿Pero qué se harán ahora las clases industriales y mercantiles con su protesta?

El Gobierno les dirá: primeramente, que no soy el que ha derrobado ese dinero que hace falta recoger con sus réditos para pagarlos; antes al contrario, voy a ordenar una investigación para descubrir a los culpables de tanto despilfarro y desorden administrativo. Segundo, que me encuentro con un estado de cosas que no puede seguir, si queremos que el edificio de la nación no disminuya y la peseta se ponga a nivel de los francos o las liras; y tercero, que ustedes no protestaron a su debido tiempo, cuando las Cortes discutían y aprobaban el presupuesto.

También les podrá decir a la oreja, con sordina, para que el pequeño contribuyente no se entere, que todas las industrias han pedido el apoyo del Estado y lo han tenido, como lo prueba el consorcio algodonero; el comité del calzado, y para no causar más, los aranceles que protegen a la industria y agricultura castellana hasta enriquecer la vida de la nación. ¡Hasta hoy no se ha llegado a prohibir la importación del trigo.

Les dirá, si quieren oírlo, que con el plan vendiendo los géneros a los precios de la guerra sin motivo alguno... y tantas cosas les dirá o podrá decirles relacionadas con el abastecimiento de Marruecos, que no que rran oírlos, porque si los Gobiernos de España lo han hecho mal desde el año 1914 a la fecha, los comerciantes e industriales lo han hecho peor y lo están haciendo aún, pues expresan por todos los medios a su alcance los bolsillos del ciudadano español.

Por eso yo, que siempre soy optimista, por esta vez me siento poseído del más grande pesimismo.

Y es que las clases mercantiles e industriales españolas lo han hecho y están haciendo muy mal.

ELISEO CERDA REMOHI

Película del día

Cuidado con los espíritus

Cuando el mismo Conny Doyle ha caído en la tentación o prácticas del espiritismo, no hay que sorprenderse de que en todas partes del mundo, entre nosotros inclusive, se encuentren entusiastas de estas ideas del más allá. Si un hombre de la fantasía y altura intelectual del insigne novelista inglés cree y procura o alcanza fotografiar unas hadas que nadie ha visto, nada de particular tiene que los hombres del Sur, pacíficos burgueses o tranquilos melancólicos, dediquen sus ratos de ocio a ver si pueden oír la ultratumba voz del Bárbaro Nerón, polígamos por ejemplo.

Ahora, que para los profanos como nosotros, no ha sido dado que pueda descubrirse el velo que sin duda cubre tanto misterio y magnificencia tanta. De todo ello sólo tenemos vagas referencias. Desde el más vulgar espiritismo a la más alta Teosofía, pasando por Madame Blavatski y hasta por Onoffroff y Bagnobel, no hay para nosotros los profanos más que una región de sombras impenetrables.

Todos nuestros lectores recordarán el auge que entre nosotros tuvieron hace unos años las prácticas del velador. Nosotros tuvimos que ser una vez casi testigos oculares. Nos encontrábamos en una habitación contigua a otra en que tenía lugar una sesión, y la maldita curiosidad hizo que escucháramos desde detrás de una puerta y siguiéramos algunas de sus incidencias.

Pasaban minutos de silencio absoluto. De pronto se oían algunos que no podían aguantar más y rompían en estentóreas carcajadas.

—Eso no es!—gritaba entonces el que por sus conocimientos podía decirse que presidía.—¿Cómo queréis que se presenten!

Seguía un nuevo silencio. Al cabo de un rato se oía que el velador empezaba a dar golpes. Nuevas risas, ensañándose la luz y había la gran discusión por si era éste o el otro el que lo movía. Por fin una vez, después de un gran rato de silencio y sin que nadie viera, oímos como el velador balaba una especie de danza y que todos le seguían con las manos puestas sobre él. El velador acabó por golpear la puerta tras la cual escuchábamos, siendo descubierta nuestra indiscreción.

Otra vez un amigo nos contó que había asistido a una reunión espiritista y que en una mujer que allí se encontraba se había encarnado el espíritu de Napoleón. Tales eran los gritos que profería que nuestro amigo salió asustado. Debía ser verdad.

Según el "Daily Mail", hace unos días, en Pittsburgh, estando reunidos 75 espiritistas, se produjo misteriosamente un incendio y una gran explosión. Veinte de los reunidos se arrojaron por las ventanas con las ropas ardiendo, resultando todos ellos con heridas graves. Además, hubieron veinte muertos.

¿Qué le parece al lector? Golpes misteriosos en las puertas, Napoleón, incendios y explosiones...

Nada, nada; lo dicho. Cuidado con los espíritus.

MARIAN

La Armada del whisky

Todos los diarios del mundo han hablado de la fantosa "ley seca", imperante en los Estados Unidos. Parece talmente que ya no se puede decir una palabra sin promover las protestas del público... Pero ¿no obstante, ¿tenemos todos una idea de lo que es la "Armada del whisky"?

No; no la tenemos. Entonces es lícito que tratemos de enterarnos.

La "Armada del whisky" es una de las más formidables instituciones de contrabando que ha podido crear la mafia prohibicionista de los hombres. Está integrada por 22 buques y navega siempre entre las islas Bahamas, las Bermudas y la costa de Nueva Jersey. Iza banderas de diversas naciones. Va tripulada por hombres de diversas razas. Pero su mercadería es única: bebidas alcohólicas, nada más que bebidas alcohólicas. Sobre la cubierta repleta, grandes rótulos visibles a distancia, anuncian los precios. El whisky escocés, a 45 dólares la caja. El whisky rye, de 35 a 40 dólares. El champagne, un poco más caro.

Esta "Armada" se mantiene siempre a más de tres millas de la costa, es decir, fuera de la zona que ha señalado el Gobierno americano en la prohibición del tráfico alcohólico. En llegar a un lugar previamente convenido con los contrabandistas norteamericanos, echa el ancla. Una banderita de barcos y caños de toda especie no tarda a comparecer, y comienza la compraventa.

Las pequeñas embarcaciones, en general, hallan la manera de llegar a la costa, burlando la estrecha vigilancia de los buques prohibicionistas. Solo de cuando en cuando consiguen hacer presa.

Parece que el Gobierno, decidido a acabar con el fraude, quiere reforzar su flota con una escuadrilla de aeroplanos.

La lucha entre la ley y el alcohol está logrando una intensidad imponderable. Algunas casas de cinematografía ya han obtenido autorización para instalar aparatos a bordo de los vapores de la "Armada del whisky", con la esperanza de alcanzar ganancias emocionantes.

De hecho, la "ley seca" no ha sido un éxito. Cuesta más separar un bebedor del whisky, que de destetar una criatura de catorce meses.

¡Adiós Porta-Coeli!

Es muy triste y doloroso para mí tenerme que expresar así, pero, desgraciadamente, es una realidad.

No sé ni quiero saber quién le ha prendido fuego; sólo digo que se me han quedado escritas unas cuartillas llamando la atención de los ingenieros del peligro que suponía para una conducción eléctrica por lo más frondoso del pinar. Ya sé también que de nada habría servido el aviso, porque estos señores no hacen caso de nadie; es inútil llamarles la atención; son sordos, todo lo confían a su claro talento y a la providencia, y, desgraciadamente, la providencia no les ha favorecido.

Valencia, por su apatía, por su dejadez, ha perdido la mejor y más sabia joya que la sabia naturaleza había dotado a España; Valencia ha perdido el mejor que poseía. ¡Qué desgraciada eres, hermosa Valencia! No tienes hombres, no tienes a nadie que se interese por ti; vives porque sí, porque la naturaleza lo da todo; tus hombres no hacen nada y cuando algo guíen, como el que esto escribe, que carece de conocimientos científicos, pero que no le falta práctica, amor y cariño a Valencia, inicia alguna idea, la estudia, la defiende, la está pregonando un día y otro, uno y otro año, sólo es merecedor de que le llamen chiflado y tonto; creen otros que persigue algún fin particular, y acaban por no hacerle caso; le toman a uno por desequilibrado ¡un horror de valencianos!

Porta Coeli ha sido mi pesadilla; he perdido muchas noches de dormir, he gastado no pocas energías y dinero en su defensa, y ahora no queda más remedio que llorarle, sí, llorarle como niños, ya que no supimos defenderle como hombres.

Si los valencianos lo sintieran con el mismo sentimiento que yo lo siento, se abriría camino, y alguien que seguramente se estará riendo a estas horas, llorarla lágrimas de sangre en presidio.

Esto es inhumano; estos diez años escribiendo sobre el abandono del pinar, avisando que el mejor día desaparecería la pinada arrasada por el fuego, y ni entidades, ni autoridades, ni ingenieros, han hecho caso, y es que aquí en España, en esta desgraciada España, la carrera de ingeniero forestal sólo se enseña a base de destruir, no de repoblar. O esto se enseña, o a Porta-Coeli solo enviaron ingenieros destruidores, hombres que estudiaron o aprendieron que los montes son almacén de maderas para meterlas y cortarlas, sin preocuparse de repoblar; esto es lo que pasa en Porta-Coeli.

Señor ministro de Fomento: En ese ministerio existen quejas y avisos míos de lo que desgraciadamente tenía que ocurrir.

Señor Gobernador: Repase, si quiere tomarse la molestia, lo que llevo escrito en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA denunciando el abandono del pinar donde se hacía fuego por todas partes sin conseguir que se pusiera freno a este libertinaje; otras escribiendo, denunciando el abandono que supone tener zonas enteras de pinos de más de 50 años con todo su ramaje seco sin que la mano del hombre haya penetrado ni una sola vez en ellos; se tenía el estado completo de salvajismo tal, como si no existieran ingenieros responsables de lo que desgraciadamente tenía que venir.

Solo un ingeniero, el señor conde de Obedos, principió la limpieza del pinar, dejó una zona limpia de ramaje seco; ¡era valenciano, tenía amor y cariño a los árboles! La muerte nos privó de este gran hombre que cumplía con su deber, cosa rara en este país... Después llegó otro que no es valenciano y no ha hecho nada, se ha perdido de mis prácticas campañas, lo ha dejado quemar después de reiterados avisos; este es un crimen, señor Gobernador, que debe purgarse.

Adiós para siempre, Porta-Coeli; ya ningún viviente te verá como estas tabas de alegre y poblado.

Así como en cierta ocasión trágica y dirigiéndose al convento, le dijeron: "Maldito seas, Porta-Coeli", así podremos decir ahora: "Malditos sean para siempre los consejeros de esta salvajada".

Tantas cosas de indignación acuden a mi mente que no habiendo ya remedio, después de perpetrado el crimen, lo mejor es callar; el silencio también es formidable.

FERNANDO LLOPIS (Horticultor)

La Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados se hará en el puente del Real

En la junta de autoridades que, como dijimos, estaba celebrándose bajo la presidencia del eminentísimo Prelado a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, tratóse ampliamente del punto en que la ceremonia habrá de celebrarse.

El Gobernador, señor Cabello, defendió su proyecto de la Gloriaeta, que ya conocen los lectores pero se opusieron reparos muy atendibles, y entonces se dio cuenta de un ofrecimiento hecho por la empresa urbanizadora del cauce del río, la cual se propone tener terminada para el día 1.º de mayo la pista, que tendrá una capacidad superior a 60.000 personas, y en ella serán instaladas localidades de pago, aunque muy módico, y cuyo producto se destinará a los gastos de los festejos.

Con arreglo a este proyecto, el acto de la Coronación será presenciado desde el puente por los Reyes, la corte, autoridades y corporaciones; desde el cauce del río por las 60.000 personas que compren su billete en la pista, y desde el cauce del río, entre el puente del Real y la Pasarela, por los que quieran presenciársela gratis.

Este proyecto ha de ser sometido a la aprobación de la Junta de la Coronación.

Sobre el incendio de la pinada

Ampliando nuestra información sobre el incendio ocurrido en la pinada de Porta-Coeli, hemos de añadir que, según comunican la benemérita del puesto de Bétera, el incendio se inició, como dijimos, en la partida conocida por La Hoya, a las once próximamente de la mañana del domingo.

Los daños causados por el fuego son de muchísima consideración, no pudiéndose calcular por ahora el valor de lo siniestrado por encontrarse ardiendo todavía algunos puntos de la pinada. En la parte denominada Font Vella ha sido localizado el fuego, no siendo así, por desgracia, la parte de Olocau, que continúa haciendo estragos al voraz elemento.

Además de las brigadas de obreros que hay trabajando, acudieron numerosos vecinos de Serra, Bétera y pueblos comarcanos, que realizan esfuerzos sobrehumanos para localizarlo por completo.

La Guardia civil entregó al juez de Serra, con el atestado correspondiente a un individuo detenido como autor de la incendia.

El señor Cabello Lapiedra ha manifestado hoy a los periodistas que carecía de nuevas noticias del incendio de la pinada de Porta-Coeli, y que se proponía visitar el lugar del siniestro esta tarde o mañana.

El señor Carbajosa, presente a la entrevista de los periodistas con la autoridad civil, se ha brindado a acompañarle, indicando que sus noticias eran que el incendio había quedado dominado en la parte baja del monte, corriendo ahora el fuego en dirección de Olocau.

En la Casa de la Ciudad

La Junta Municipal de Asociados continuó ayer tarde, como ya dijimos, la discusión de los presupuestos, acordando aumentar hasta 16 el número de peones de la brigada de montes, que hoy es de 8, y se aprobaron las consignaciones para el servicio de riegos.

En la partida de Arbolados se aumentó en 1.000 pesetas el haber del director de parques y arbolado; se aprobó la consignación para jornales permanentes, y se consignaron dos partidas nuevas en material.

En Mercados y puestos públicos se consignaron haberes para cuatro plazas de nueva creación, y se consignaron algunos aumentos en jornales permanentes, material y vestuario.

En Mataderos dejóse para el final de la sesión la efectividad de la planilla de Matadero general, y se aprobaron algunos aumentos en los jornales permanentes. También se aprobaron las consignaciones de los mataderos del Grao y Cabanillas, las de Cesterianos y las de Fontaneros.

Las partidas de Instrucción pública fueron aprobadas sin discusión, excepto la referente a los ayudantes, que motivó largo debate, aprobándose el presupuesto por la comisión de Hacienda, y a las ocho y media de la noche se suspendió la sesión hasta esta tarde a las cinco.

En la Diputación provincial

Una comisión de la Asociación de Agricultores del Reino de Valencia, formada por los señores Valero, Ferrandis Luna, Alzamor y Miralles, ha visitado esta mañana al presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentosa, para darle las gracias por haber aceptado la presidencia honoraria del mencionado organismo.

Los comisionados han cambiado impresiones con el señor Jiménez de Bentosa acerca de los problemas pendientes que exigen urgente solución, siendo los principales el de la importación de la algarroba y el de la exportación de la patata.

Acercado del primero se ha convenido en la necesidad de esperar a conocer oficialmente si Chipre continúa o no bajo el Protectorado de la glacieta para adoptar una resolución definitiva en armonía con las indicaciones que, como dijimos, hizo el ministro de Hacienda al señor Bentosa en su último viaje a Madrid.

Respecto a la patata, los comisionados han expuesto al presidente que existe un sobrante de unas 42.000 toneladas que representa un déficit de 200 pesetas aproximadamente por ha. legada, al que hay absoluta necesidad de dar salida para que no sobre venga la ruina de la agricultura de la región.

El presidente ha ofrecido a los comisionados todo su apoyo en pro de las gestiones que realicen.

En la Casa de la Ciudad

Los Presupuestos de 1923-24

La Junta Municipal de Asociados continuó ayer tarde, como ya dijimos, la discusión de los presupuestos, acordando aumentar hasta 16 el número de peones de la brigada de montes, que hoy es de 8, y se aprobaron las consignaciones para el servicio de riegos.

En la partida de Arbolados se aumentó en 1.000 pesetas el haber del director de parques y arbolado; se aprobó la consignación para jornales permanentes, y se consignaron dos partidas nuevas en material.

En Mercados y puestos públicos se consignaron haberes para cuatro plazas de nueva creación, y se consignaron algunos aumentos en jornales permanentes, material y vestuario.

En Mataderos dejóse para el final de la sesión la efectividad de la planilla de Matadero general, y se aprobaron algunos aumentos en los jornales permanentes. También se aprobaron las consignaciones de los mataderos del Grao y Cabanillas, las de Cesterianos y las de Fontaneros.

Las partidas de Instrucción pública fueron aprobadas sin discusión, excepto la referente a los ayudantes, que motivó largo debate, aprobándose el presupuesto por la comisión de Hacienda, y a las ocho y media de la noche se suspendió la sesión hasta esta tarde a las cinco.

El tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón

Según nuestros informes, la propaganda de esta Asamblea valenciana marcha muy pujante en Madrid. El delegado provincial, señor marqués de Laurencin, a la vez director de la Real Academia de la Historia, ha aceptado el cargo "muy gustoso, reconocido y honrado—dice,—y ofrece poner en el ejercicio de tan importante cometido todos sus entusiasmos y el mejor deseo de acierto".

Con una benevolencia solemne comparable a su gran saber añade que unirá todos los esfuerzos y voluntades para el mejor éxito de la Asamblea, que tanto honra a la cultura valenciana.

La Academia trató del asunto en la última sesión, y todos los concurrentes, en especial los valencianos y aragoneses, ofrecieron su colaboración al señor marqués.

Este agradecido ofrecimiento y dejó constituido el Comité local por los señores don Elías Tormo, don Rafael Altamira, doctor Artón Ferrandis, don Vicente Castañeda y don Eduardo Ibarra, y como delegado que fué en el anterior Congreso, el señor Bonilla Sanmartín.

El presidente ha prometido la asistencia a la Asamblea.

Si pecar de optimistas debemos esperar grandes resultados de la colaboración prometida por tan sabios historiadores como decididos valencianistas.

El Comité de nuestra ciudad agradece sobremedura la benevolencia del director de la Academia y la de terminación de los académicos, tanto por haber aceptado un cargo en sí modesto como por la decisión con que secundan desde la corte los trabajos de la comisión organizadora de esta ciudad.

Anuncio usted en la Correspondencia de Valencia

D. Vicente Ramón Martínez Ferrer

Caballero gran cruz de Isabel la Católica, exgobernador civil de Tarragona y Castellón, vicepresidente de la Comisión provincial, exdirector del Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia, etc., etc.

Ha fallecido en esta ciudad, a las cuatro de la tarde de hoy a los 64 años de edad.

Sus aflijidos esposa doña María Muñoz Hurtado, hijos don Vicente, don José y don Elías, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a media de la casa mortuoria, que se verificará mañana, a las diez horas y tranvas, de donde será trasladado al pueblo de Albalat dels Sorells, para recibir cristiana sepultura.

CULTURA

Han sido remitidos a la subsecretaría de Instrucción los expedientes universitarios de don Francisco de P. Guzmán Fourrat y don Sebastián Arillo Gras, para que se les expidan los títulos de licenciados en Filosofía y Letras del primero, y en Medicina del segundo.

Se le ha concedido la excedencia que tenía solicitada a doña Leonor Martínez Chirivella, maestra nacional de Valverde.

Por este Rectorado le ha sido concedida autorización a don Julio Guibérriz Ruiz para abrir un Colegio de Instrucción primaria, no oficial, diurno y nocturno, de que es director, en la calle de Mendizábal del cercano pueblo de Burjassot.

Delegación de Hacienda

El señor Delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce:

Día 17 del actual.—Pensioneros, jubilados, Montepío civil y cruces.

Día 20.—Retirados.

Día 21.—Montepío militar.

Día 22.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

Días 26 y 27.—Retenciones.

Varias noticias

El Alcalde ha regalado, con destino a la colección de los viveros municipales, varios patos silvestres, procedentes de Sueca.

El señor Artal ha estado hoy en el despacho de la Alcaldía a última hora, firmando los asuntos pendientes, por haber tenido que actuar en asuntos profesionales en la Audiencia.

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Jornales quinientos brigada Bomberos, 2.604 pesetas; materiales pavimentado, 334; ídem obras Casa Ayuntamiento, 205; ídem alumbrado, 1.970'35; efectos servicio guardas Albufera, 256'60; subvención Asociación Valenciana de Caridad, 500; ídem Escuela Artes y Oficios, 200; palco función beneficio Hospital Niños, 50; material brigada Bomberos, 581'88.

MILITARES

Se interesa la presentación en este Gobierno militar del soldado que fué del regimiento Infantería Ceriñola, número 42, Higinio Biosca Beltrán, para enterarse de un asunto que le incumba.

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Los deportes

Fútbol

A continuación transcribimos la traducción de la carta que nuestro querido amigo el señor Conte, subido húngaro, ha redigido del club de fútbol de Budapest...

Budapest 23-11-1923. Querido señor Conte: Nuestro viaje admirable, después de haber estado en esta ciudad...

Calor... ya comprenderá que por aquí lo hemos recibido del prodigado por el cariñoso recibimiento de los miembros.

Valencia y Barcelona serán para nosotros momentos inolvidables de nuestra vida.

Y cuando de lleno en la cuestión sport, una noticia acaba de leer en una de las más importantes revistas de este género...

Cópilo lo siguiente: "¡BUENAS DE VALENCIA!"

Este es el título que encabeza lo que sigue:

(El juez, el público y el estilo del juego, hacen imposible todo resultado real.)

Respecto a esto, también yo tengo mi crítica particular de los jugadores de Valencia.

Como juez de la sección de Fútbol de U. F. E., y con un pasado deportivo de 22 años...

Y cuando he tomado gran parte en el desarrollo y fomento de nuestra Sociedad...

Los jugadores del Valencia, como todos los de España en general...

También es verdad que los demás equipos, tanto españoles como extranjeros...

Yo les puedo asegurar, porque he atravesado con mi equipo toda Europa...

A esto solamente digo, que es preciso contratar un buen entrenador...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

Barcelona, cuyo equipo ha batido a los mejores del mundo...

NOTICIAS

Seguimos disfrutando de un tiempo hermosísimo, propio de la estación primavera, pues aunque por la noche refresca un poco...

La grisa ha dominado del Este, y la presión barométrica es de 754 milímetros...

Muy pronto celebrará nuestra Real Academia de Medicina la sesión apologética...

El próximo viernes, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en la Facultad de Medicina...

La junta directiva de la Asociación de Agricultores del Reino de Valencia...

Pocos veces se hace justicia a las posiciones de las clases productoras...

El eminentísimo señor Cardenal arzobispo ha recibido una petición de devotivos para la Coronación Pontificia...

Entre ellos merecen citarse el del Colegio de Procuradores de esta ciudad...

Se les ha concedido la libertad condicional a los siguientes reclusos:

Prisión celular de Valencia: José Alonso Albor, Enrique Casanova Ferrer...

Prisión central de San Miguel: Bruno Morant Peraltá.

ANTONIETA.—CORSES sucesora Rosario Chumel, ha trasladado el taller de costurería...

Ayer tarde se celebró en el restaurante Las Arenas el banquete en honor del excalde de Valencia...

El menú fue excelente, y el número de comensales fue de unos 160...

En la mesa presidencial sentaron a los señores Hernández Lázaro, Valdecabres, Navarro, Molner...

A los porteros hizo uso de la palabra el señor Hernández Lázaro...

Y se vende al precio de 15 céntimos.

Les "Falles"

La revista fallera hecha por la Peña "El Ninot" del Circolo de Bellas Artes...

La portada, a tres tintas, dibujada por Barreira, es alegre y llamativa...

Además lleva dos ingeniosas historietas de mucho carácter...

Suscriba su texto las firmas de Benlliure y Taura, López Chavarrí, Vidá, Manóut, Nogués, Caro Adam, Polch, Puig Espert, Esteve Victoria...

Trae los dibujos de todas las fallas, con la explicación de cada una...

Y se vende al precio de 15 céntimos.

Noticias de teatros

Gran éxito obtuvo la primera jornada de "La tumba india", pero no es comparable con el obtenido por la segunda...

Algunas arrancadas del Cullera dan ocasión a que se luzca el guardameta contrario...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

CINE MODERNO

El pasado domingo día 11 se jugó un partido entre los equipos indicados...

Se alinearon los equipos bajo el arbitraje de un referé culleñense...

Algunas arrancadas del Cullera dan ocasión a que se luzca el guardameta contrario...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

Un pase del extremo es recogido por Ruiz con las manos...

NOTICIAS

Se ha hecho la tirada de medio millón de sellos de propaganda de la Coronación de Nuestra Patrona...

Hay sellos de cinco colores que, sencillos, se venden a 0'05 pesetas...

Es de esperar que haya un solo valenciano que en todas las cartas que escriba...

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana...

Farmacias de guardia para el día 13 de marzo de 1923...

En el expreso de Barcelona ha marchado el inspector de Sanidad de Lérida...

Hoy comienza la descarga del vapor "Ceres"...

Se recuerda a los señores tenedores de Obligaciones Municipales de Resúitas...

Llegó el vapor "Columbia", con cargamento nuevo de bacalao Labrador...

El viernes próximo, 16 del corriente, terminará el coro en la Catedral...

Hoy se ha celebrado el primero de los tres caballos o reuniones de los capitulares...

El eminentísimo Prelado de la diócesis ha designado a don Juan Peida...

SUCESOS

No hubo crimen De las diligencias practicadas por el juzgado...

Parissette Triunfo de Biscot y Sandra Milowanoff...

Maria Ana interpretada por la gentil ingenia SHILEY MASSON...

Amor y alfalfa por varios actores muy animales.

Mañana miércoles el rey de la risa en CHABLIT, AVENTURERO...

EL DOCTOR MABUSE!!!

TRIBUNALES

A puerta cerrada ha continuado en la sección primera la causa sobre homicidio...

Ha mantenido la acusación el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo...

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato...

Con respecto a las otras dos, el fiscal había retirado la acusación...

NOTICIAS

Se ha hecho la tirada de medio millón de sellos de propaganda de la Coronación de Nuestra Patrona...

Hay sellos de cinco colores que, sencillos, se venden a 0'05 pesetas...

Es de esperar que haya un solo valenciano que en todas las cartas que escriba...

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana...

Farmacias de guardia para el día 13 de marzo de 1923...

En el expreso de Barcelona ha marchado el inspector de Sanidad de Lérida...

Hoy comienza la descarga del vapor "Ceres"...

Se recuerda a los señores tenedores de Obligaciones Municipales de Resúitas...

Llegó el vapor "Columbia", con cargamento nuevo de bacalao Labrador...

El viernes próximo, 16 del corriente, terminará el coro en la Catedral...

Hoy se ha celebrado el primero de los tres caballos o reuniones de los capitulares...

El eminentísimo Prelado de la diócesis ha designado a don Juan Peida...

SUCESOS

No hubo crimen De las diligencias practicadas por el juzgado...

Parissette Triunfo de Biscot y Sandra Milowanoff...

Maria Ana interpretada por la gentil ingenia SHILEY MASSON...

Amor y alfalfa por varios actores muy animales.

Mañana miércoles el rey de la risa en CHABLIT, AVENTURERO...

TRIBUNALES

A puerta cerrada ha continuado en la sección primera la causa sobre homicidio...

Ha mantenido la acusación el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo...

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato...

Con respecto a las otras dos, el fiscal había retirado la acusación...

NOTICIAS

Se ha hecho la tirada de medio millón de sellos de propaganda de la Coronación de Nuestra Patrona...

Hay sellos de cinco colores que, sencillos, se venden a 0'05 pesetas...

Es de esperar que haya un solo valenciano que en todas las cartas que escriba...

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana...

Farmacias de guardia para el día 13 de marzo de 1923...

En el expreso de Barcelona ha marchado el inspector de Sanidad de Lérida...

Hoy comienza la descarga del vapor "Ceres"...

Se recuerda a los señores tenedores de Obligaciones Municipales de Resúitas...

Llegó el vapor "Columbia", con cargamento nuevo de bacalao Labrador...

El viernes próximo, 16 del corriente, terminará el coro en la Catedral...

Hoy se ha celebrado el primero de los tres caballos o reuniones de los capitulares...

El eminentísimo Prelado de la diócesis ha designado a don Juan Peida...

SUCESOS

No hubo crimen De las diligencias practicadas por el juzgado...

Parissette Triunfo de Biscot y Sandra Milowanoff...

Maria Ana interpretada por la gentil ingenia SHILEY MASSON...

Amor y alfalfa por varios actores muy animales.

Mañana miércoles el rey de la risa en CHABLIT, AVENTURERO...

TRIBUNALES

A puerta cerrada ha continuado en la sección primera la causa sobre homicidio...

Ha mantenido la acusación el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo...

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato...

Con respecto a las otras dos, el fiscal había retirado la acusación...

INDUSTRIALES VALENCIANOS

Debéis exponer vuestros productos en la 6.ª Feria Muestrario de Valencia DEL 10 AL 25 DE MAYO

EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 DE MARZO OFICINAS: Embajador Vich, 7

Tournée Teatro Principal Caballé

LA RUBIA DEL FAR-WEST

LA MONTERIA

OLYMPIA

Primavera en otoño

EL INTRUSO (Estrono) PIDO LA PALABRA

La Piedad Cristiana

JOVEN

CONTRA LA GRIPPE

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

Rafael Pellicer

Champs d'or

A los propietarios

Teatro Regües

El gallo de Morón

JOSÉ MIRAGALL

La Alsaciana

El señor Joaquín

LIRICO

Falsa alarma

PARISSETTE

Maria Ana

Amor y alfalfa

LA TUMBA INDIA

BA-TA-CLAN

Empresa Ripoll

Amor y alfalfa

LA ROSA DE FORTUNIO

EL DOCTOR MABUSE!!!

Amor y alfalfa

LA ROSA DE FORTUNIO

EL DOCTOR MABUSE!!!

Amor y alfalfa

LA ROSA DE FORTUNIO

Real Sociedad de Tiro de Pichón

La copa Maceda, que estaba tirándose a la hora de retirarnos ayer tarde del chilet de la Sociedad, fué repentinamente disputada por los señores Benlloch, Gil, Martínez (don Juan), Boliches y Jorge, únicos que llegaron al noveno pichón, y por último resultó triunfante don José María G. que fué muy aplaudido.

En la copa Rafael Santonja toma con parte 39 tiradores triunfando el señor Mustieles, y quedando en segundo lugar el señor Jorge.

Con más animación, si cabe, que ayer, se ha celebrado hoy en la Real Sociedad la continuación de las tiradas.

A la una próximamente empieza el tiro de prueba, tomando parte 23 escopetas. Se han distribuido el importe de los señores conde de los Villares, Ríos (don S.), Ribes, Boliches, (F.), Mergara (don C.) y Soler (don C.).

A continuación se verifica la tirada de la copa de los tiradores. Toman parte 33 escopetas, viéndose en todas las que tiran deseos de conseguir el primer premio. Lo alcanza don Clemente Gubrián, que mató los nueve pájaros, que son los que se marcan.

Finalizado el resultado de esta tirada se celebra una poule, inscribiéndose en la misma muchos tiradores, dándose nombres por lo avanzado de la hora.

Programa para mañana:

A la una de la tarde, tiro de prueba. Pichones, uno; entrada, 20 pesetas. Handicap.

A las dos, premio de la Real Sociedad de Tiro de Pichón de Valencia. Una copa de plata y 4.000 pesetas. Pichones, 12; entrada, 100 pesetas. Distancia 25 metros.

Dos cerros excluyen; derecho a jugar; el primero ganará la copa y 500 pesetas; el segundo, 1.000 pesetas.

NECROLOGÍA

Don Vicente Ramón Martínez, per sota condecorada en Valencia y de relevantes prendas personales, ha rendido su tributo a la muerte.

Con todo sentimiento damos la noticia, pues el finado fué querido amigo nuestro, y repetimos que sus relevantes condiciones de carácter le hicieron ser estimadísimo.

En política el señor Ramón Martínez ocupó preeminentes puestos: diputado provincial varias veces, director modelo del Hospital y del Asilo de la Misericordia, vió premiados sus méritos, desempeñando con toda rectitud, celo e inteligencia, los deberes civiles de Tarragona y Castellón.

A su familia desconsolada nuestro sincero pésame; hoy, abrumados por el dolor, no hallarán consuelo, pero el tiempo y la resignación servirán para guardar perdurable recuerdo del que hoy pierden, con aflicción de los que con su amistad se honraron.

AL CERRAR

Los Presupuestos municipales

Conforme se acerca el final van viéndose más concurridas las sesiones, aunque no con el número de asociados que requiere discusión tan importante.

Hoy ha abierto la sesión el Alcalde señor Artañ con bastante concurrencia en los escafos.

Se ha comenzado por el capítulo de Instrucción pública, partidas referentes a conserjes y celadoras de Grupos Escolares, personal de Escuelas Especiales y municipales, aprobándose sin discusión y desestimando un pequeño aumento que el señor Ballester interesaba para el profesor de Dibujo del Grau don Vicente Ma, que percibe por su trabajo la enorme cantidad de 750 pesetas anuales.

Se acuerda conceder un aumento a los maestros.

El material de escuelas no sufre modificación.

Al llegar al pago de alquileres de edificios de viviendas a escuelas públicas se promueve gran discusión por parte de los señores Brau y Oller que se inclina en la partida correspondiente a las escuelas de Beniferri y Montaña.

El señor Rosal les indica el camino que deben seguir para conseguir el préstamo y asisten dichos edificios a mantener la proposición.

A la hora de retirarnos está aprobándose las subvenciones legales o convenidas, aumentándose algunas de ellas en pequeñas cantidades.

El suicidio de hoy

Próximamente a las doce y media se dio cuenta al juzgado de guardia de que en el cauce del río Turia, entre los puentes de la Pasarela y del Mar, se hallaba un hombre ahogado.

Seguidamente se han trasladado al lugar de la ocurrencia el juez don Rafael Ferrer, oficial don Miguel Canal y alguacil señor Reverter, que han procedido a instruir las correspondientes diligencias, ordenando la extracción del cadáver del agua.

El suicida no ha sido identificado; éste es un anciano como de unos 60 años, pobremente vestido.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Allendesalazar, enfermo grave. Paro general en Barcelona

En la Presidencia

El señor marqués de Alhucemas recibió esta mañana a los periodistas.

Nos dijo que había llegado a Madrid el Capitán general de Cataluña con el triste motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

El marqués de Estella saludó al presidente, y probablemente cumplimentará al Rey, regresando pasado mañana a Barcelona.

Añadió que el Gobernador civil de aquella capital le había teleografiado dándole cuenta de haber quedado planteada la huelga obrera de 24 horas, como protesta por el atentado de que fué víctima el Noy del Sucre.

Los comercios y los Bancos se hallan abiertos y la normalidad se halla a pesar de la huelga.

Manifestó que pasado mañana, a las cinco y media de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia, y terminó diciendo que en el despacho con el Rey había puesto a la firma un decreto autorizando al Rector de la Universidad para realizar ciertas obras en el edificio destinado a Escuela de Veterinaria.

Conferencias

Conferenciará esta mañana con el ministro de Estado los representantes de Alemania, Italia, Portugal, Dinamarca y Noruega.

En Palacio

Despacharon esta mañana con el Monarca el presidente y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Después cumplimentaron a su majestad el Obispo de Coria, el presidente del Supremo don Buenaventura Muñoz y el fiscal señor Lladó, para darle gracias por sus nombramientos; don Javier Milans del Bosch, el marqués de Atarce, don Juan Grijóla (que dio las gracias por el pésame que le transmitió el Monarca) y algunos otros.

La Reina recibió también en audiencia a numerosas personas, entre ellas a la escritora Sofía Casanova y al marqués de Cuevas del Rey.

De Hacienda

La firma ha sido:

Nombrando Delegado de Hacienda de Lugo a don José Vales.

Jefe de sección de la dirección de Aduanas a don Manuel Saez de Tejada.

Jubilando al interventor de la Aduana de Valencia don Natalio Mora.

Autorizando al Delegado de Hacienda de Gerona para realizar obras en el local que ocupan aquellas oficinas.

Nombrando interventor de la de Orense a don Ramón Martínez.

Nombrando jefe del personal de Aduanas a don Manuel Trillo.

La "Gaceta,"

Designando al académico don Francisco Rodríguez Marín para formar parte de la Junta de Bibliografía y Teología.

Autorizando a la dirección general de Propiedades para celebrar un concurso para la adquisición de un local con destino a la Asociación de Agentes de Cambio y Bolsa.

Nombrando una comisión formada por el segundo subdirector de Aduanas y siete vocales, de ellos cuatro designados por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, un secretario y un jefe de negociado para estudiar el régimen de tarifas para la percepción de derechos de los funcionarios de Aduanas.

Haciendo estensivo a los ríos Miño, Duero, Tago y Guadiana, la real orden de 7 de septiembre pasado sobre navegación fluvial para el tráfico desde el embarcadero de Villarreal (Portugal) a Ayamonte (Huelva).

Concediendo un plazo de 30 días a contar desde ayer, para la admisión de proposiciones para los trabajos de sondos en la cuenca potística de Cataluña.

Anunciando que han suprimido el visado de pasaportes, Suecia, Dinamarca e Islandia.

Anunciando que Bélgica prohíbe temporalmente la exportación de leche, nata y mantequilla.

Anunciando que España se adhiere al Congreso de Armamento de Washington.

El servicio de higiene militar

El "Diario de la Guerra" inserta una real orden creando el servicio de higiene militar.

Los cuerpos que se crean tendrán a su cargo los servicios de análisis, desinfección, inspección de aguas, salubridad de los campamentos, etc.

Se constituirán columnas móviles sanitarias cuando se considere conveniente.

Los jefes y oficiales de estos cuerpos se hallarán exentos de todo otro servicio.

Estarán afectos al Instituto de Higiene militar.

Los jefes formarán parte de la

En su vista, los Capitanes generales han procedido a ordenar dicho licenciamiento.

Los de Africa marcharán a su domicilio por cuenta del Estado.

Los Jurados de estimación

En el ministerio de Hacienda se nos ha manifestado que los Jurados de estimación se hallan funcionando en algunas provincias, y en otras no se ha efectuado, por no haber designado las Cámaras de Comercio el industrial o comerciante que debe formar parte de ellos, o por tener asuntos urgentes que tratar.

El Jurado de Utilidades se reunirá el viernes para resolver asuntos elevados a su conocimiento.—*Mencheta.* 13, 16'20.

"Diario de Guerra,"

Publica las disposiciones siguientes:

Nombrando ayudante de campo del general don Alfonso Gómez al teniente coronel de Infantería don Carlos Gil Arévalo.

Idem del general don Leoncio Moratines al comandante don José Pérez Gramunt.

Idem del general don José Carranza al comandante don Gonzalo Torres.

Circular determinando los servicios que prestarán en Africa las unidades de higiene y materiales que usarán.

De Marruecos

Melilla.—El año comisario y el general Vives, con su séquito, han realizado excursiones al Guazú, recorriendo las posiciones e inspeccionando los trabajos de fortificación y defensa de la plaza.

Efectuaron el regreso por Taudasa y Senganga.

La comisión de Alemania, que llegará mañana, la obsequiará la Junta de Arbitrios con un banquete y una función de gala.

Efectuará excursiones por el territorio.

Los elementos de aviación desmontaron un cañón enterrado en Sidi Dria.

El general Vives ha ordenado que los buques de guerra vigilen la costa.—*Mencheta.* 13, 17'15

Allendesalazar, en el periodo agónico

Esta mañana se trasladó a la iglesia de los padres Jesuitas el señor Allendesalazar.

Como no había desayunado, sufrió un desvanecimiento.

En el mismo carruaje fué conducido a su domicilio, donde los médicos trataron de reanimarle.

A las tres de la tarde se declaró francamente un ataque de apoplejía, perdiendo el conocimiento el enfermo al terrorismo de abajo.

Fuó agravándose por momentos y hubo que administrarle la Extremunción.

A las cinco de la tarde ha entrado en el periodo agónico.

Rodean el lecho del enfermo sus hijos los condes de Bejar y demás familiares.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación confirmó las noticias de Barcelona comunicadas esta mañana por el presidente.

Dijo que se había abierto un concurso con carácter particular entre las clases productoras, para adquirir un futo de quinina en tabletas por valor de 20.000 pesetas, 10.000 en grajeas y otras 10.000 en cápsulas.

Los pliegos de condiciones deberán presentarse antes del 21 del actual.

La dimisión del general Vallejo

El ministro de la Guerra ha aceptado, lamentándolo, la dimisión presentada por el general Vallejo del cargo de comandante general de Ceuta.

Seguramente no le sustituirá el señor Martínez Anido.—*Mencheta.*

BARCELONA

Nuevos desórdenes.-Tiroteo.-Heridos y detenciones

Barcelona.—A las diez y media de la noche estaba anunciada una reunión en el Sindicato único de la madera, establecido en la calle de San Pablo, encima del cine Triana.

La reunión fué suspendida por orden del presidente, dada la excitación de ánimos con motivo de la muerte de Salvador Seguí.

Los reunidos empezaron a salir con el mayor orden, y con los obreros salieron los guardias de Seguridad que estaban de servicio.

Comenzó la salida con la presencia de un grupo que acababa de salir de la imprenta de "Solidaridad Obrera."

Dos guardias de Seguridad se acercaron al grupo con intención de cachearlos, y sonaron dos disparos, contestando la pareja con otros dos.

Acedieron varios guardias más y se estableció una verdadera batalla entre los sindicalistas y los agentes de la autoridad.

Los que asistían a la reunión retrocedieron y la confusión fué enorme.

Restablecida la tranquilidad, fueron conducidos los heridos a varias casas de Socorro, siendo asistidos y curados los siguientes:

Vicente Castaño, guardia de Seguridad, con una herida en el costado

izquierdo, con orificio de salida por la región lumbar derecha. Fué asistido en la casa de Socorro de la calle de Barabá y trasladado al Hospital de Santa Cruz.

Domínguez García, guardia de Seguridad, con una rozadura de bala en la región parietal izquierda. Después de curado en el dispensario de la calle de Barabá fué trasladado al Hospital Clínico.

Pablo Revallos, guardia de Seguridad, con una herida en la parte media del muslo izquierdo, con fractura del hueso, y otra herida en el muslo derecho. Curado en la casa de Socorro de la calle de Barabá y trasladado al Clínico.

Jaime Gaspreda, de 34 años, domiciliado en la calle de San Pablo, con una herida en la mano derecha, de pronóstico reservado.

Manuel Sarró, con rozadura de bala en la pierna izquierda.

Ambos fueron asistidos en el dispensario médico de la calle de Barabá.

En la casa de Socorro de la calle de Sepúlveda fué curado Restituto Gómez, de 27 años, vidriero, de una herida en el espacio intercostal izquierdo, sin orificio de salida. Grave.

En el dispensario de la calle de Rosal fué asistido Fulgencio Moufort, de 16 años, cocinero, que presentaba una herida en la región maxilar. Parece que estaba tomando café a la puerta de un bar.

También resultaron Apolinar Poldella, de 24 años, vendedor ambulante, con una herida de pronóstico reservado, y Santiago Fábregas, con una herida leve en un pecho.

En la casa de Socorro de la calle de Barabá fué curado también Luis Cervera, de 25 años, jornalero, que presentaba contusiones y erosiones.

Cervera ha quedado detenido.

La Policía acordonó el edificio del Sindicato de la madera y montó extraordinario servicio de vigilancia en los alrededores.

Se han practicado más de 80 detenciones y varios registros, cuyo resultado se ignora.

Otra agresión

A última hora de la tarde marchaba el inspector de Policía señor Izquierdo con algunos agentes y vieron un grupo que les inspiró sospechas.

Al darles el alto fueron recibidos a tiros, contestando la Policía en igual forma.

No fueron detenidos, pero uno de ellos perdió la gorra en la huida.

Son conocidos como pistoleros y atacadores.

Parece que son los mismos que agredieron al guardia civil.

Suicidio

Una señora elegantemente vestida tomó un automóvil de alquiler y se hizo llevar a Montjuich, donde, después de pagar al chofer, se arrojó a un precipicio, quedando muerta.

El cadáver no ha sido identificado, y las ropas están marcadas con las iniciales M. B.

Después del atentado

Fallecimiento de Comas. Precauciones

Barcelona.—Poco antes de las dos de la madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico el sindicalista Francisco Comas (Perena), herido al mismo tiempo que el Noy del Sucre.

Se ha dispuesto que los forenses le practiquen mañana la autopsia.

A consecuencia de los sucesos de anoche han sido detenidos 47 individuos del ramo de la madera, quienes han sido libertados horas después.

Uno de los detenidos, llamado Francisco Domínguez, presentaba una herida de bala en una pierna.

Desde primeras horas de la mañana grupos de obreros han recorrido fábricas y talleres, obligando al paro de 24 horas acordado con motivo de la muerte del Noy del Sucre.

De buena o mala gana se han cerrado todos, permaneciendo abiertos los comercios.

Los tranvías y autobuses no han circulado.

En los mercados la situación ha sido normal.

En el dispensario de la calle de Sepúlveda ha sido asistido el sindicalista Restituto Ros Gómez, que presentaba una herida de bala, sin orificio de salida, en el espacio intercostal izquierdo.

Ha sido conducido al Hospital Clínico en grave estado.

El Ayuntamiento ha publicado una nota, manifestando que sus dependientes y los del matadero no trabajan a causa de la huelga.

A las cuatro ha empezado a disminuir la circulación de automóviles y los comercios han cerrado.

Con motivo de la manifestación las tropas se hallan acuarteladas.

Empiezan a afilar a la plaza de Cataluña grupos de obreros.

En las inmediaciones de dicha plaza hay fuertes retenes de Guardia civil y de Seguridad.

El Gobernador ha autorizado la reunión de los obreros en la plaza de Cataluña solo por diez minutos.

Han sido detenidos tres obreros tranviantes por ejercer coacciones.

Un grupo ha apedreado un tren en la calle de Balmes, rompiendo el cristal de un coche.

Han sido puestos en libertad Luis Pérez Calderón y Luis Allet, detenidos como sospechosos de haber tomado parte en el atentado.

EXTRANJERO

Sucesos sangrientos agravan la situación

La Rosa de Oro para la Reina

Por el acaso.-Sucesos sangrientos.-Ultimas imprevisiones

Berlín.—Los periódicos de esta capital dicen que aunque el Reich no ha elaborado ningún nuevo plan definitivo acerca de las reparaciones, los organismos y servicios competentes trabajan en la solución de dicho problema, en previsión de negociaciones eventuales.

Düsseldorf.—En la carretera de Buer, cerca de Recklinghausen, fueron descubiertos los cadáveres de un soubteniente de cazadores francés y de un agente superior técnico de ferrocarriles francés que ejercía funciones de jefe de estación de Buer.

Ambos franceses habían sido muertos a tiros de revólver.

Fueron detenidos como rehenes el Alcalde, el jefe de la Policía y dos vecinos significados de Buer.

También se ordenó el cierre de cafés y cines y se ha prohibido la circulación a partir de las siete de la tarde.

Las autoridades de ocupación han abierto una información acerca de este doble asesinato.

El ministro francés señor Maginot estuvo por la tarde en el Hospital de la mencionada población, donde habían sido trasladados los dos cadáveres.

Ayer los impulsos las insignias de la Legión de Honor, y dirigiéndose a los oficiales que estaban presentes, dijo que tales atentados no podían quedar impunes ni se podía permitir que se derramara más sangre, por lo que se habían de aplicar severos castigos.

"Crímenes como éste—añadió—deben traer consigo medidas implacables."

Según los primeros informes adquiridos acerca del asesinato, parece que el autor es un ex-policia de la autoridad.

A la ciudad se le ha impuesto una multa de cien millones de marcos.

Düsseldorf.—A consecuencia del atentado cometido en Buer fueron detenidos dos vecinos de la localidad.

Al ser conducidos al puesto francés por los gendarmes, los detenidos intentaron fugarse, por lo cual sus aprehensores hicieron fuego contra ellos, matándolos.

La multitud se lanzó entonces contra el puesto, viéndose los soldados obligados a hacer fuego para defenderse, matando a cinco alemanes.

Düsseldorf.—El ministro de la Guerra, señor Maginot, procedente de París, visitará las unidades acantonadas así como las instalaciones de las tropas francesas.

Los funcionarios alemanes aceptan su actitud de resistencia; pero la población sigue en calma y resignada.

Los agitadores enviados por el Gobierno del Reich se esfuerzan en impedir que trabajen por cuenta de las autoridades francesas y beigas los obreros alemanes de los países ocupados.

Düsseldorf.—Hoy se ha practicado un registro en la imprenta del pe

No queda ningún detenido por el hecho y se asegura que no existe pista alguna de los autores de la muerte de Seguí y de Comas.

A Valencia

En dirección a ese puerto ha salido el yate "Cosme y Jacinta", a bordo del cual va su propietario señor Echevarrieta y el moro Dr. Ben-Said.—*Joaquín.*

PROVINCIAS

Un hombre muerto

Oviedo.—En los montes de Canda mo ha aparecido el cadáver de un afilador.

Se cree que lo mataron para robarle.

El centenario de Santa Teresa

Salamanca.—Procedente de Alba de Tormes llegó la Infanta doña Isabel, recibiendo la bienvenida.

El Alcalde le entregó un precioso ramo de flores.

Le rindió honores una compañía del regimiento de Victoria con bandera y música.

Con el Alcalde se trasladó a la Catedral, donde se celebró solemne Te-Deum.

Luego hubo recepción en el Ayuntamiento, que resultó brillantísima.

La plaza se hallaba artísticamente engalanada, mereciendo los elogios de su altura.

Hoy ha oído misa, visitando las Catedrales y comiendo en el palacio de Monte Rey.

Las calles están engalanadas.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. & J. Shaw.

HULL 12

A la venta cargamento vapor "Kareu".

El presupuesto naval inglés

Londres.—El presupuesto de la Marina de guerra para el ejercicio 1923-1924 no llegará a 65 millones de libras. La disminución ha sido, pues, constante desde que terminó la guerra.

Ayer funcionaron 179 trenes de viajeros, 42 comerciales y 11 militares y obreros, haciendo un recorrido, entre todos, de 22.500 kilómetros.

Proposiciones de paz desechadas

Dublin.—El Gobierno del Estado Libre de Irlanda ha desechado las proposiciones de paz formuladas por el Arzobispo de Cashel.

Está decididamente resuelto, en efecto, a no transigir con los rebeldes y a acabar de una vez con la rebelión.

Continúa efectuándose detenciones en toda Irlanda y sellándose numerosas emboscadas y escaramuzas, a consecuencia de las cuales han resultado varios muertos y heridos nacionales e irregulares.

La Rosa de Oro para la Reina de España

Roma.—Hoy, Dominiica de "Lacture", ha bendecido Su Santidad la Rosa de Oro que será enviada en mayo a su majestad la Reina.

A la ceremonia asistió el Cardenal secretario de Estado, el embajador de España y el personal de la embajada, monseñor Caccia Dominioni, monseñor Pizzardo y representantes del Colegio Español.

Su Santidad estaba asistido por los Prelados, los limoseros, los sacristanes, los camareros secretos partícipes, monseñores Migone y Venini y el prefecto de ceremonias, monseñor Respini.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Afrodiseo, San León y Santa Matilde. Ayuno. Misa y oficio de la Feria IV, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarcal.

Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las nueve

y media misa conventual con sermón por el padre Francisco de los Ríos, de la Orden de Predicadores, cuarentenario del Pilar y San Lorenzo.

—En las parroquias, a las diez la conventual con sermón, excepto en las de Santa Catalina y San Agustín, Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo, Santísima Cruz, en las que será al anochecer y en San Juan y San Vicente, que será a las siete de la noche.

—En el Templo, a las cinco y media, y en la Compañía, a las seis y media, ejercicio con sermón.

—En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las seis y media y plática por el padre Catalá.

—En la Compañía, a las siete de

la tarde continúan los ejercicios espirituales para caballeros.

—Novenarios al Patriarcal San José:

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con misa a las siete, y ejercicio a las cinco de la tarde con sermón por el doctor don Joaquín Bataller Sierrol.

En la parroquial del Salvador y Santa Mónica, con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el padre Joaquín Esprit, redentorista.

En la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con misa y meditación a las seis, y sermón por el señor director a las siete de la tarde.

—Septenario.—En la parroquial de los Santos Juanes, con misa a las siete y media, y ejercicio a las seis de la tarde con exposición y sermón a cargo del padre Antonio Bagues, Sch. P.

Ejercicios del mes de San José: A las seis, en San Nicolás; siete, Santa Cruz; siete y media, San Andrés; ocho, San Nicolás (segunda vez); Santo Tomás, Santa Catalina y San Agustín; San Andrés (segunda vez); Santa Catalina, Camizos, Salvador y Sangre; nueve, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer; once, San Martín; once y media, el Milagro, y seis de la tarde, Casa Natalicia (segunda vez).

—A Santa Matilde, Reina.—En la iglesia de los Padres Dominicos, a las once se celebrará misa rezada con órgano en honor a la Santa.

Publicaciones

La revista "Alicante", de la que es director nuestro buen amigo don Luis Vázquez, publica en su tercer número un texto variado y grabados que acreditan a tan estimada publicación.

Agradecemos el ejemplar que nos ha enviado.

—"Hefios".—Se ha puesto a la venta el número 82 de esta interesante revista, cuyo sumario es el siguiente:

Higiene del sentimiento, por Antonio Maymón.—Grupo Naturista de Alicante.—El Naturismo, por el doctor Amílcar de Souza.—Satisfacción espiritual, por Luis Humbert.—La salud de los niños por la higiene natural, por Julio Menéndez.—Amor a todo lo creado, por José Gallán Cerón.—Bibliografía.—El ayuno.—¿Cómo evitaremos la fiebre tifoidea? por el doctor A. Schlemmer.—Cuentas claras.—La alimentación natural, por Enrique Ferruz Borbón.—Encuesta.—Gran velada.—Acercas de la salud, por el doctor Cervera Barata.—Federación o Certamen?—A los vegetarianos y naturistas.—Pre-

guntas y respuestas.—Suscripción de la revista.—Suscripción de la revista.—Suscripción de la revista.

Dirección y administración, Calle 22, Valencia. Suscripción, 3'50 pesetas al año. Extranjero, 5 pesetas.—El número 16 de "Arte y Letras" publica extensa información directa Madrid-Valencia: "El arte en el extranjero"; "Carnavalesca", por J. Asís Luis Salado; "La bronca", por Juan Ferragut; "El retrato", por José Montero Alonso; "Censura", por Joaquín García Ribes; "Pobre Manzanera", por Antonio Gasca; "Porque eres tú tan divina", por J. Calatayud Baya.

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica. (Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mercedo, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares, CABALLEROS, 47, VALENCIA

SARNA

Antiséptico Marti, el único que cura sin bato. Frasco 3 25 pesetas. Sus imitaciones corren a las mil maravillas. Venta: San Fernando, 14, Compañía, Abascal y farmacias.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado, Razon, Heredia Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 12 de a 8.

Se alquila

un local propio para almacén en la calle de Pizarro, 25. Rezon, calle de Félix Prat, número 23.

BANDAJES MACIZOS DUNLOP. Desde 1.º de enero 1923. Rebaja de precios quince por ciento. TARIFAS POR CORREO. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID BARCELONA. Claudio Coello, 106. Calle de Buenos Aires, 18.

Hijo de José Aguirre Matiol. The Nippon Inssen Raisha Line. Compañía Transatlántica Japonesa. Para Liverpool directo. El rápido vapor "Delagoa Maru". Llegará y saldrá sobre el 15 del corriente, admitiendo carga.

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL. Jueves, viernes y sábado próximos. Venta de retales y fin de liquidación. Todos los días exhibición de MODELOS de las más acreditadas casas de París. NOTA. Con el fin de atender mejor a la distinguida clientela, se harán tres exhibiciones diarias.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana. Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO. Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta. SU CURSUALES: Calle Pasenal y Genis, núm. 12. Teléfono 18 (Antigua casa Vila. (Panderola).

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor Antonio López saldrá el día 25 de marzo de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Almería el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz.

INTERESANTISIMO El Médico-Herniólogo Ramon en Valencia. Recibirá el día 19 del corriente marzo, únicamente de diez mañana a dos tarde, en el Hotel Inglés, Canalejas, núm. 5. HERNIAS y su eficaz tratamiento. DOCTOR MARISCAL, Académico Bibliotecario de la Real Academia de Medicina.

Seguros Mútuos. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Teléfono 1.210. Su único fin es el socorro mútuo—contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844—. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea de Filipinas. El vapor X saldrá de Cádiz el día 10 de marzo de Cartagena de VALENCIA el 11 de Barcelona el 12, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

MEDICINA DE ARAGON. SE PURGANDOSE A TIEMPO. SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES. SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDICINA DE ARAGON. NO IRRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS.

Motores Venta de pisos. para aceites pesados y gasolina de 12 HP, a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP.

Un invento ideal. En pleno siglo XX se hallaba todavía el público experimentando productos para teñir el cabello y se resignaba, obligado, a usar lo único que conocía, más o menos satisficido; hoy todos se felicitan adoptando el AGUA DE COLONIA HISPANIA, de aroma especial, que se usa como un agua de tocador.

Corinas y persianas. Gran taller de persianas; se construyen de todas clases, de mucha duración; gran surtido en transparentes para miradores y ventanas, precios muy económicos. Tenemos la exclusiva de las mejores corinas orientales de paltos, evitan las moscas; dibujos y rotulos artísticos, duración indefinida; visitad la exposición en la casa Lleó, —Monsén Ferreras, 3, frente café Martí, Valencia.

SOCIO SE NECESITA. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2. 150 pesetas, y de 8 a 7. 100 pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 4, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratasímo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 21, Barrio.